



Gran concurso de ganado caballar

Primer campeonato de bolos de Alava

Organizado por el Excmo. Ayuntamiento de Vitoria, con ocasión de las fiestas patronales de la Virgen Blanca, y la cooperación de la

CAJA DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD DE LA CIUDAD

Día 7 de agosto de 1945

Inscripciones e información para ambas competiciones en las oficinas de la Caja de Ahorros de la Ciudad de Vitoria, Postas, 19.

Sindicalismo clasista y sindicalismo vertical

Son muchos los que desconocen el alcance del actual sindicalismo, llamado "vertical", que el Estado Español ha establecido frente a aquel otro, llamado "clasista" de tiempos pasados.

Este nació en Barcelona impulsado por dos corrientes distintas; una de carácter general como fruto del desarrollo industrial. Su carácter era marcadamente materialista. Por eso, para contrarrestarlo, surgió a su lado el sindicalismo cristiano, basado en la doctrina social de los Papas. La historia de este sindicalismo cristiano, como recordarán nuestros lectores, fue brillantísima en lo que atañe a los sindicatos agrícolas, no tanto en lo referente al orden industrial.

En uno y otro aspecto este Sindicalismo hubo de encontrar grandes obstáculos para su desarrollo merced, sobre todo, a la abstención del Estado (liberalismo), pues aunque no faltó alguna que otra intervención estatal, ésta no fué de carácter fijo, con una ideología determinada, clara y abstracta, de toda influencia política. Todo ello, claro es, como fruto de la doctrina liberal, que a míte todas las teorías en el orden económico, como en otros órdenes, aunque sean funestas.

Esta fué la causa de que en el campo cristiano se frustraran las obras sociales, Círculos, Cooperativas, etc. Ante esta pasividad funesta del Estado que no se decidía a acometer el problema social en toda su amplitud, nació aquella dispersión de esfuerzos en el sector católico, sobre todo en el orden industrial, apareciendo el capitalismo, los grupitos (Sindicatos puros o mixtos, profesionales o no), de la que se aprovecharon las organizaciones contrarias (marxistas, etc.); todo ello fruto de un Estado "agnóstico" que no definía clara y terminantemente el problema social, ni se decidía a acometerlo plenamente.

Pues bien: el actual Estado Español ha acometido —a diferencia de aquel— este problema de lleno y en toda su amplitud. Y así surgió la idea de los sindicatos verticales y el Poder del Trabajo, cuya concepción magistral y alcance social ocupará nuestra atención en un próximo artículo. Sólo queremos señalar por hoy y la óptica, extensísima de orden social que

PENSAMIENTO

FRANQUEO

CONCERTADO

VIVA CRISTO REY

ALAVES

Año XIV

Vitoria, lunes 2 de julio de 1945

Núm. 3.765

S. E. inaugura el nuevo edificio del Consejo de Estado

Los soldados norteamericanos podrán pasar unas vacaciones en España

Clausura del II Concurso de Aeromodelismo

Madrid.—S. E. el Jefe del Estado ha inaugurado esta mañana el nuevo edificio del Consejo de Estado, sito en la calle Mayor y construido por Regiones Devastadas.

Una Compañía del Regimiento de Infantería número 1 rindió honores a la llegada de S. E. al que esperaban el Gobierno en pleno, presidente del Consejo de Estado, Consejeros, elevadas jerarquías del Estado, entre las que se encontraban el Presidente del Tribunal de Justicia Militar, Nuncio Apostólico de Su Santidad y Primado de España.

El Caudillo recorrió todas las nuevas dependencias, siendo acompañado por el Secretario del Consejo de Estado. En el salón de sesiones del Consejo se celebró una sesión privada y después una pública. En la misma el Presidente del Consejo de Estado pronunció un discurso haciendo historia de las vicisitudes del Consejo desde su creación y el desarrollo del mismo hasta la actual forma.

Tuvo frases de elogio al Caudillo por su reanudación en los importantes servicios y dijo que el pasado año resolvió el Consejo 500 asuntos y este año pasan ya de los 1.000.

Por último S. E. el Jefe del Estado pronunció un importante discurso al final del cual fué muy aplaudido y después obsequiado con una copa de vino español, a la que asistieron todas las personalidades y Consejeros.

S. E. fué despedido con los mismos honores que a su llegada.—(Cifra).

LOS SOLDADOS NORTEAMERICANOS EN ESPAÑA

Madrid.—Según una Nota facilitada por el Ministerio de Asuntos Exteriores, el Gobierno español ha autorizado a las fuerzas norteamericanas para que puedan pasar sus vacaciones en España a su regreso a su Patria antes de embarcarse para su repatriación. El Gobierno español les dará toda

El número de PENSAMIENTO ALAVES de mañana martes, día 3 de julio, se venderá al precio de 30 céntimos, destinándose el sobreprecio de 5 céntimos a incrementar el patrimonio de la institución "San Isidoro", Escuela-Hogar para huérfanos de periodistas y personal de Administración y talleres.

ha emprendido el nuevo Estado, incorporándose de lleno a la empresa y dirigiéndola desde arriba, abarcando de plano todas las facetas de la producción, sin que exista aspecto de la misma a la que no preste su valiosa y sabia contribución, yendo con ello, camino de resolver uno de los problemas más arduos e imprescindibles que llevan sobre sí todos los Estados modernos, cual es el de establecer el verdadero y justo equilibrio entre las clases productoras, como base necesaria de la paz social.

Lucio Asensio.

clase de facilidades y no se les exigirá el bisado de sus pasaportes.

También podrán visitar España vestidos de sus uniformes correspondientes de soldados norteamericanos.—(Cifra).

CLAUSURA DE UN CURSILLO

Madrid.—Esta mañana ha sido clausurado en el Campamento de Retamar el II Curso Nacional de Aeromodelismo, asistiendo al acto el general Jefe del Estado Mayor del Ejército con otras jerarquías militares, así como el Delegado Nacional y Secretario Nacional del Frente de Juventudes.—Cifra.

EL MINISTRO DE JUSTICIA EN BARCELONA

Barcelona.—Ha llegado a esta ciudad el ministro de Justicia, señor Auñón quien mañana presidirá en Tarrasa los Juegos Florales en los que hará de mantenedor.—Cifra.

INCENDIO EN SAN QUIRICO

Barcelona.—En San Quirico de Tarrasa un incendio ha destruido varias toneladas de pinos almacenados calculándose las pérdidas en varios millones.—Cifra.

ORTEGA Y "ARMILLITA"

Madrid.—En el avión correo han llegado los señores Domingo Ortega y "Armillita".—Cifra.

LOS PRODUCTORES DE CINE

Madrid.—Ha comenzado a celebrarse la primera reunión de productores y sindicatos de Cine, para tratar de asuntos de reajuste de precios.—Cifra.

Byrnes, nuevo secretario yanqui, asistirá a la conferencia de "los tres"



James F. Byrnes, nombrado por el Presidente de los Estados Unidos, Mr. Truman para suceder en el cargo de Secretario del Departamento de Estado norteamericano al dimitido Stettinius.

Byrnes ha sido en los últimos tiempos representante personal de Truman en las más importantes gestiones internacionales, siendo Magistrado del Supremo en los EE. UU.

El nombramiento de Byrnes ha sido muy bien acogido y goza de las simpatías de toda la Cámara senatorial yanqui.

James F. Byrnes asistirá a la entrevista de Truman con Churchill y Stalin. También figurarán en su séquito los jefes de las fuerzas armadas, así como Harry Hopkins, Joseph Davies y numerosos asesores. Byrnes será la quinta figura nueva en el Gabinete.

Stettinius, además de delegado de los Estados Unidos en el Consejo de las Naciones Unidas representará personalmente al presidente Truman en el Senado cuando comience el estudio de la Carta de Seguridad Mundial.

VIUDEDAD! Uno de los franceses más difíciles de la vida familiar.

La nueva España no podía dejarlo desamparado. EL SUBSIDIO DE VIUDEDAD Y ORFANDAD procura allanar las dificultades de este estado.

Se concede a las viudas de trabajadores que hubiesen estado asegurados en el Régimen Obligatorio de Subsidios Familiares.

Seiscientos cuarenta diputados elegirá Inglaterra el día cinco

Churchill, el favorito en los pronósticos

El mayor número de candidatos presentados lo da el partido laborista



Disuelto ya el Parlamento inglés, se preparan unas elecciones que son, sin duda, de las más interesantes que ha conocido Inglaterra. La lucha electoral se centra en tres grandes partidos. Uno, el conservador con su cabeza visible, Winston Churchill. Los otros dos, el liberal y el laborista. Los tres partidos están lanzados a una intensa propaganda. Unos y otros se combaten y se atacan con todo lujo de violencias dialécticas. Ello no se contradice en nada con la colaboración anterior en la desaparecida coalición gubernamental ni con una posible posterior, si las circunstancias del mundo, de la guerra o de la política lo aconsejan. O si los intereses de Inglaterra lo exigen. Pura tradición inglesa. Con ese Parlamento, donde hay menos escarros que diputados, donde no llega más violencia que la de las discusiones normales sin agresiones ni insultos...

El Parlamento antiguo

El Parlamento que acaba de disolverse estaba en las manos de Churchill. Tenía el jefe conservador mayoría absoluta. A pesar de ello, forzado por la guerra, formó un Gobierno de coalición. Así se hizo más compacta y más fuerte la opinión parlamentaria. Apenas conoció incidentes esta Cámara. Se alarmó un poco cuando Randolph Churchill vino de Egipto y cuando sir Stafford Cripps hizo declaraciones de regreso de la India. Pero, en general, vivió con serenidad la guerra. Y escuchó con in-

contenible emoción el mensaje real, que cerraba la lucha en Europa con la victoria.

En este Parlamento los conservadores de Churchill tenían 352 puestos. Le seguían en importancia los laboristas, con 171. Estaban los laboristas divididos en tres alas. Dos, al lado de Churchill: la derechista de Morrison y la central de Attlee. La otra, de vez en cuando rozaba en amago de vuelo el entoldado cielo comunista. Era su jefe sir Stafford Cripps, noble de abolengo y el abogado más caro de Inglaterra, pero con postura política avanzada... El resto de la Cámara quedaba compuesto de la manera siguiente: liberales nacionales, 26; liberales, 19; laboristas nacionales, 5; independientes, 16; unionistas del Ulster, 10; nacionales, 5; Commonwealth, 4; nacionales independentes, 2; nacionalistas irlandeses, 2; nacionalistas escoceses, 1; unionistas dependientes, 1, y comunistas, 1...

Panorama actual

La próxima Cámara de los Comunes tendrá veinticinco, puestos más que la vieja. Se han dividido algunos distritos. Habrá que elegir esta vez, por tanto, 640 diputados. El censo británico está compuesto de cerca de 25 millones de electores. Los candidatos presentados son unos 1.600. De ellos 536 son conservadores y 597 laboristas. Entre estas dos fuerzas se librará la segunda batalla. Churchill manda a los conservadores y Morrison y Attlee a los laboristas. Sir Stafford Cripps ha perdido terreno en la cabecera del partido, terreno que han ganado Alexander y Bevin. Los liberales van mandados por sir William Beveridge, el del famoso plan, y sir Archibald Sinclair. Presentan 307 candidatos. Los otros partidos, cifras muy inferiores. Y entre estos pequeños luchadores están los comunistas.



EDEN

que van a proclamar 22 candidatos. Las elecciones tendrán lugar el 5 de julio y el 27 del mismo mes se dará el resultado del escrutinio.

El comentario general es favorable en el pronóstico a Churchill. La gente admira, no al partido conservador, sino a la personalidad de su jefe. El notable cronista del Parlamento inglés, Young, ha dicho: "Los electores ingleses son más capaces de apreciar una personalidad que de juzgar una política. Con esto queda bien claro, que la opinión general está con Churchill. Los mismos laboristas son en estos momentos bastante menos optimistas que al iniciarse la lucha y la propaganda electorales."

Las mujeres votan y son votadas

No fué Inglaterra el primer país donde las mujeres tuvieron el derecho del sufragio. Nueva Zelandia ya dió intervención a la mujer en las tareas parlamentarias en 1893. Y Australia en 1908. En Inglaterra se desarrolló desde 1920 una terrible campaña femenina sufragista que no dió sus frutos hasta 1929, en que accudieron a las urnas las mujeres de 21 a 30 años de edad. Pero ya bastante antes una mujer había entrado en el Parlamento de Inglaterra. Era lady Astor. Su presentación a la Cámara tuvo lugar el 1 de diciembre de 1919.

El suceso tuvo extraordinaria resonancia, hasta el punto de que sobre ese tema el notable pintor Sims hizo un cuadro que figura en el salón de sesiones.

En él se ve la Cámara abarrotada de gente. Lo mismo los escaños que las tribunas. En el centro, lady Astor. Alta, elegante, envuelto el cuello en un boa de piel y tocada con un sombrero triangular. A su lado, en juto, se halla lord Balfour y al otro Lloyd George, con su barba blanca.

Pasa a cuarto página

Truman presentará mañana al Senado para su ratificación la Carta de Seguridad Mundial

Rusia exigirá en la conferencia de "los tres" la entrega de cuatro millones de alemanes

CHURCHILL CONFERENCIA CON SMUTS

Londres.—El fin de semana ha sido pasado por Churchill en Echecker, descansando en su finca. Le visitó el Jefe del Gobierno de la U. Sudafricana, general Smuts con quien, almorzó y se entrevistó largamente.—(Efe).

RETIRADA Y ENTRADA EN BERLIN

París.—Las fuerzas británicas y norteamericanas han comenzado a retirarse a la zona estratégicamente establecida y al propio tiempo a penetrar después de dos meses de ocupado Berlín

por los soviets, en la capital alemana para su entrada triunfal.—(Efe).

TRUMAN Y LA CARTA DE SEGURIDAD MUNDIAL

Washington.—Mañana martes el presidente Truman presentará al Senado la Carta de Seguridad Mundial, con la personal súplica, que su rápida ratificación demuestre la determinación norteamericana para la edificación de una paz justa y duradera.—(Efe).

LAS EXIGENCIAS SOVIETICAS

Londres.—El diario inglés "Yorkshire Post" dice que Rusia en la reunión que próximamente celebran los "tres grandes" exigirá la entrega de cuatro millones de alemanes para trabajar dentro del territorio ruso. Si Inglaterra y Estados Unidos aceptan estas proposiciones de la URSS, tendrán que marchar muchos soldados alemanes que ahora se hallan bajo el control aliado, yanqui e inglés. Ya comienzan a marchar a Rusia muchos soldados alemanes de la zona de ocupación rusa que son transportados a trabajar a la parte centro-soviética.—(Efe).

Tokio sigue siendo precipitadamente evacuado

San Francisco.—Continúa la evacuación de la población civil de Tokio. Desde el comienzo de los bombardeos de la capital nipona, el 24 de noviembre pasado, hasta la fecha, han quedado destruidos ciento treinta y dos kilómetros cuadrados.—Efe.

Para los niños de España, hogares de verano alegres, llenos de luz y de sol. Albergues de las Juventudes Femeninas.



CHURCHILL

Nuevos desembarcos en Balik-Papan

Bombardeo de Kure

ATAQUE DE LAS SUPERFORTALEZAS

Guam.—La más grande de las concentraciones de superfortalezas ha volado y atacado hoy, en número de 500 a 500 la base naval de Kure y Shimonoseki en Ondo. También atacó Kumamoto al Oeste de Kiu Su, arrojando más de 4.000 toneladas de bombas.—(Efe).

DESEMBARCOS EN BALK-PAPAN

Londres.—La emisora de Tokio dice que las tropas norteamericanas han desembarcado a la una treinta de la mañana de hoy hora local en la costa de Borneo, cerca de Kulla Sandaja, a 50 kilómetros de Balik-Papan. A las ocho de la mañana—añade la ciudad, emisora—, se efectuaban por los yanquis otros desembarcos de gran importancia en tres lados de la misma base de Balik-Papan. Más de 140 naves protegidas por bombardeo aéreo y de artillería toman parte en estos desembarcos. Se está librando

en estos momentos una sangrienta batalla.—Efe.

ESCANDALO BANCARIO

Chung-King.—El Tribunal investigador de delitos contra el Estado ha condenado a muerte al Director General y Nacional de Impuestos de China Kaopingfang, por corrupción, en el que se hallan mezclados otros 8 grandes banqueros chinos y altos funcionarios del Gobierno. También se ha procesado al gran banquero, Ko wok, complicado en un asunto de escándalo internacional de tesoro de oro.—Efe.

TRABAJADOR

Tendrás una eficaz ayuda para la constitución de tu nuevo hogar al solicitar un PRESTATAMO. Solicita el que sea de tu interés en el mes de agosto del Instituto Solicita

El Ayuntamiento encabeza con 10.000 pesetas la suscripción para los pobres de Vitoria

Esta ha quedado abierta en las oficinas de la Guardia Municipal

Como es tradicional en estos días, y todos los años, el Alcalde de Vitoria abre una suscripción pública con el objeto de allegar fondos para socorrer en las próximas fiestas de la ciudad a las familias más pobres y necesitadas de Vitoria, para que éstas puedan pasar, junto con el resto del vecindario y los forasteros, esos días de sana alegría, gozoso y humor, festejando de esta forma la festividad de nuestra excelsa Patrona, la Santísima Virgen de la Blanca.

Con el total de la suscripción se pro-

cede al pago de los racionamientos extraordinarios que esos días da la Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes.

El Ayuntamiento encabeza esta suscripción con diez mil pesetas e invita a sumarse a la misma a todo el vecindario, industriales y comerciantes, empresas y entidades de todas clases, esperando no ser desoído de los mismos, que aportarán en la medida de sus fuerzas los donativos para esta obra tan justa y caritativa como la de llevar la

alegría a los hogares humildes que estos días de fiestas no debe faltar.

Por su parte, el Alcalde de la ciudad, don Joaquín Ordoño y López de Vallejo ha cursado sendas invitaciones particulares para ello.

Los donativos se reciben en un único lugar, la Oficina de la Guardia Municipal, todos los días y a las horas de despacho de oficinas.

La prensa y radio irán haciendo públicas las listas de donantes a medida que se vayan recibiendo.

Incorporación a filas de los servicios auxiliares del reemplazo de 1945

Madrid.—El Diario Oficial del Ministerio del Ejército publica, entre otras, la siguiente disposición:

Se resuelve la incorporación a filas de los reclutas clasificados útiles para servicios auxiliares pertenecientes al reemplazo de 1945 que se encuentren ingresados en caja. El día 8 de julio se verificará en las Cajas de Recluta el sorteo prevenido por el Decreto del 10 de agosto de 1933. El número más bajo del sorteo será des-

tinado, a cumplir en guarniciones más distantes de la residencia de la Caja y los más altos a las más próximas en la cantidad señalada en la instrucción remitida a las autoridades regionales.

La concentración a las Cajas de Recluta correspondientes tendrá lugar los días 12, 13 y 14 de julio, empezando la incorporación a su destino el día 15.—Cifra.

Diputación Foral de Alava

Dirección de Agricultura y Ganadería

Medios modernos de lucha contra las hormigas

Siendo muchas las personas que interesan de esta Diputación se les indica algún método para exterminar las hormigas, damos a continuación algunas normas sobre el particular.

La plaga que quizá produce más estragos entre los horticultores, jardineros y agricultores es, sin duda, la hormiga en sus distintas variedades.

Insecto de una voracidad sorprendente, ataca por millares un campo, devastando en una sola noche todo lo que resulte comestible. En los huertos se presenta de la noche a la mañana, dejando apenas los troncos más duros de las hortalizas e insistiendo en el ataque en cuanto ellas se repueblan de hijillas tiernas. Canteros que en la tarde anterior tenían un aspecto de lozanía y verdor hermosos y prometedores, aparecen a la mañana siguiente como si una mano provista de guadaña hubiera pasado sobre ellos. Los floricultores y amas de casa amantes de las flores reciben continuas y dolorosas sorpresas al encontrar sus más preciados ejemplares destruidos por la hormiga invasora.

Pareja a su voracidad se puede citar la tenacidad en el ataque, que sobrepasa muchas veces la de sus perseguidores. Tienen cubículo el hormiguero, ya en lugares inabecibles, bajo el piso de las habitaciones, en los cimientos de los muros, dentro de los techos, etc., o a varias cuádras de distancia del lugar atacado, lo que no obsta para que en otras circunstancias aparezca el hormiguero o una boca al mismo pie de una planta, detalles todos éstos que hacen sumamente difícil la persecución. La constancia, una constancia a toda prueba, son condiciones indispensables para luchar con éxito en contra de las hormigas lo mismo que en el empleo de productos de reconocida pureza.

El sulfuro de carbono, que se ha extendido tanto, tiene ventajas indudables, pero su uso debe de estar en manos experimentadas por su gran peligrosidad. Todo manipuleo de este producto será hecho lejos de cualquier fuego o llama, resultando una imprudencia que puede resultar cara el fumar mientras se emplea. Una buena forma de usar el sulfuro de carbono es la siguiente: mezclar agua, 15 litros; sulfuro, 3 litros; y aceite de máquina usado, 4 litros.

La cantidad de mezcla a usarse depende del tamaño del hormiguero, pur-

diéndose llegar a usar hasta la mitad del líquido. Una vez echado éste, se taparán muy bien los agujeros o bostas del hormiguero, comprimiendo bien la tierra con el pie o una pala y observando si por alguna boca salen apresuradamente, las hormigas, para taparla también.

En sustitución del sulfuro de carbono, cuyo uso, repetimos, ofrece tantos peligros, puede utilizarse con mucho éxito también el sulfuro carbonato de potasa comercial, que al contacto con el aire húmedo desprende una gran cantidad de vapores de sulfuro de carbono e hidrógeno sulfurado, sin tener graves inconvenientes en su uso. La doble descomposición que se efectúa más o menos rápidamente, con la mayor o menor humedad del suelo y de su riqueza en ácido carbónico da lugar a la formación de un producto secundario como lo es el carbonato de potasa, que actúa en forma muy benéfica sobre las raíces de las plantas, de manera que no entraña ningún peligro aplicar el sulfocarbonato de potasa en la raíz de una planta para combatir un hormiguero que se hubiera abierto allí.

La forma de usar este producto es mezclar 30 centímetros cúbicos de sulfocarbonato de potasa a 38 litros de agua, que es el comercial, en 10 litros de agua y verter el todo en la boca del hormiguero o repartido en la boca principal y en las otras que pertenecen al mismo, y tapando en seguida todos los agujeros por donde pudieran escapar los gases que desprende el producto.

Cuando se trata de protegerse de las hormigas y otros insectos trepadores, plantas frutales, forestales u otras de tronco algo elevado, dan excelente resultado unas pastas que se venden en el comercio, con las cuales, y por medio de una espátula de madera o metal se realiza una faja en todo el rededor del tronco por la que no pasará, seguramente, ninguna clase de hormiga. Se debe tener cuidado de envolver previamente el tronco de la planta con una doble faja de papel impermeable, y encima poner la pasta cuando se trate de plantas muy jóvenes o de una especie que tenga una corteza muy blanda, pues de lo contrario se le producirían algunas llagas en el tronco.

Una mezcla de bórax y azúcar, todo finamente molido y espolvoreado en derredor de una planta, evitará también el ataque de estos destruc-

tores insectos. El bórax y el azúcar se pondrán por partes iguales. El mismo procedimiento podrá ponerse en práctica en el caso de una irrupción de hormigas al interior de una pizarra local, o si no, colocar en los dinteles de las puertas y ventanas mechones de algodón o estopa empapados en aceite pesado de alquitrán. A veces basta recurrir a un trozo de papel húmedo.

Si las hormigas invadieran armarios, cofres o muebles de otra naturaleza, para alejarlas bastará colocar en el interior un recipiente con esencia de trementina, o si no, y preferiblemente, un papel steante empapado en esencia de espliego.

Cuando la lucha con alguno de los insectos citados anteriormente indicados no fuera posible por estar situadas las bocas del hormiguero en lugares inconvenientes, bastará para hacerles que abandonen el conducto tapar éste con sal común.

Con respecto a todos los procedimientos citados, diremos que su uso se debe hacer a base de gran paciencia y perseverancia para lograr el resultado buscado, sabiendo que la hormiga repetirá infaliblemente sus ataca en cuanto encuentre abierta la guardia.

OIDOS - NARIZ - GARGANTA
Dr. CASTROVEJO
Consulta de 11 a una y de 4 a 7.
FLORIDA, 25, segundo.

Dr. Luis Ibarrola
Estómago, hígado e intestinos
RAYOS X
Consulta de doce a una y 4 a 5.
PRADO, 34.— C. S. núm. 33.

Dr. Urrutia
Especialista por oposición del **DISPENSARIO OFICIAL ANTIVENERELO**

Piel, Venéreo y Sífilis
PRADO, 5.— Teléfono 2103.

Dr. URANGA GOITIA
Es Médico de la Maternidad Provincial de Madrid — Especialista en Embarazo, Partos, Enfermedades y Cirugía de la mujer
Diatermia - Onda Corta - Ultracorta, Rayos Ultravioletas - Electroterapia.
Consulta de once a una y de 4 a 6.
San Prudencio, 21, primero
TELEFONO 1619 - VITORIA

Partos - Ginecología
Dr. L. Mingo de Benito
Médico Especialista del Hospital Civil por oposición y Maternólogo por oposición de Sanidad Nacional. Diatermia, Onda corta - Electroterapia - Cirugía de la Especialidad.
POSTAS, 38.— TELF. 1559

Dr. Soraluco
ESPECIALISTA
Oidos, Garganta, Nariz
Consulta diaria de 12 a una y 4 a 7.
PLAZA ESPAÑA 27, Vitoria.

Dr. SORIA VILLANUEVA
Enfermedades de los niños
Consultas de 4 a 7
Mansuel Iradier, 31, segundo dcha.

Francisco Sagasti (Dentista)
V. Blanca, 4. Telfs. 1422-1851.
Consulta de 10 a una y de 4 a 7.

Amador García García
Depilación eléctrica permanente. Electroterapia, Rayos Ultravioleta
Piel, Sífilis, Venéreo
Postas, 30, primero. Teléfono 1974

NEVERAS, INSTALACIONES FRIGORIFICAS, APLICACIONES DEL FRIO. REPARACIONES.
Talleres Electromecánicos, Paz 3, VITORIA
Representante de Ramos Vizcaino, S. A.

Clinica de Oidos-Nariz-Garganta
Esotagogoscopia-Broncoscopia-Cirugía de Cabeza y Cuello
Doctores ANGEL DE MARISCAL Y VICTOR URTURI
Consulta diaria de ONCE a UNA y de CUATRO a SIETE
POSTAS 27, PRINCIPAL, TELEFONO 1111

Racionamientos para transeúntes

Racionamiento de artículos correspondientes a la semana 27 de la cartilla individual de racionamiento que comprende de los días 2 al 7 del actual mes, ambos inclusive, para las cartillas de transeúntes.

ADULTOS

ACEITE. Cuarto de litro por persona contra la tira completa de cupones II de la semana 27, al precio de 2,10 pesetas ración.

PATATAS. — 2 Kgs. de patata extra temprana por persona contra la tira completa de cupones IV de la semana 27, al precio de 2,70 pesetas ración.

CHOCOLATE. — 100 gramos por persona inscrita en tercera categoría contra cupón número 71 de la hoja de varios, al precio de 1 peseta ración.

INFANTILES

ACEITE. — Cuarto de litro por persona contra la tira completa de cupones II de la semana 27, al precio de 2,10 pesetas ración.

PATATA. — 2 Kgs. por persona de patata extra-temprana contra la tira completa de cupones IV de la semana 27, al precio de 2,70 pesetas ración.

AZUCAR. — 200 gramos por persona contra la tira completa de cupones V de la semana 27, al precio de 1,10 pesetas ración.

NOTA

Se advierte a los comerciantes que surten artículos sujetos a racionamiento, la obligación que tienen de recoger las colecciones de cupones radicados al efectuar la entrega del racionamiento correspondiente a la semana que se anuncia.

BOLSAS DE HULE
y cuero superiores, cestas, pelotas, sombreros de sol, cunas, sillones. Fabricante: **Rejado**, Independencia, 44.

Joaquín Barajuen
GESTOR ADMINISTRATIVO
Cuchillería, 24, bajo. Teléfono 2071.

YA ESTAN
Los famosos zapatos de niño, charrol, desde 11,90, no hay más fuertes. El mayor surtido en sandalias. Zapatillas piel (desde 10,95). Alpargatas.

ANSELMO MORENO
Postas, 35. Teléfono 1001

Lavará usted con **POSOS DE JABONERIA "PINTA AZUL"**

Trozo de **500 gramos 60 cts.**

Ultramarinos Palacios
Postas, 27 — Teléfono 1421

AZPIAZU HERMANOS
MUEBLES — VITORIA
Casa especializada en toda clase de trabajos de tapicería.
SAN PRUDENCIO, 23 y 24.

Carbones ASTURIANOS

ESPEJOS
LUNAS - VIDRIOS
Viuda de ARANEGUI
Teléfono 1942

En invierno y en verano, en diciembre y en abril, la pondrán sus gallinitas siempre que use

AVE - SANIL
Lo mejor
En bicicletas de gran calidad
Reparaciones
Garage Felipe
Portal del Rey, 4

REUMATICO PO ARNEDILLO
Baños Agua de Barro
IMPORTANTES MEJORAS
15 Junio a 30 Septiembre

Del fútbol a los toros La final y el sin fin de la afición

Por J. E. M.

Se ha jugado el partido final de la Copa del Generalísimo y tras este hecho toda la afición futbolística parece ser que se pone de acuerdo para aceptar al nuevo campeón, que por esta vez es viejo y veterano y con abundancia de juventud entre los hombres que lo forman.

Ya es campeón el Atlético, de Bilbao ¡Campeón por tercera vez consecutiva! Y aquí entra de lleno el complejo de lo predispuesto para que un campeón lo sea de verdad y se barajan las veces que, ha sido, seguidas o alternas, y de ese raro examen se saca la consecuencia de lo que se exige para el que gane una copa la llegue a tener de verdad.

Pues bien, en eso de la Copa del Generalísimo, por esta vez se han dado todas las circunstancias y con todos los honores el once representativo bilbaíno ha conseguido lo que ha sido imposible a otros muchos clubs que se quedaron en el camino, sin poder llegar a conquistar los laureles y la gloria.

Pero en esto del fútbol las cosas no se dan como en otras aficiones que parece ser despertan ahora en España para ser cada día más. Y así, cuando en el fútbol se juega la "final", que casi siempre es por junio y cuando el mes finaliza, entonces se cierra la temporada futbolística con ese hecho que sirva cual broche de oro para que la afición, tras el plato fuerte, respire tranquilamente durante un cierto número de días, unos celebrando el triunfo y otros consolándose de las derrotas.

Sin embargo, en eso de los toros, las cosas son de muy distinta manera. Hoy es difícil el que se encuentre un final, pues salvo los fines trágicos, cuando la afición despierta, los acontecimientos van formando una cadena sin fin y la afición crece y crece para seguir siempre más, y a veces hasta exigir más de los que hacen de la profesión arriesgada elemento de su vida, circunstancia de entusiasmo en el público y otras muchas cosas que no vamos aquí a enumerar.

Y así, cuando para una gran afición —la del fútbol— se cierra el escenario hasta septiembre, con el calor

del sol, la fiesta brava española entra en la plenitud de su auge, con toda esa potencia de que si Manolete o Arruza, Ortega o Luis Miguel Dominguín, Fermín Rivera o Pepín Martín Vázquez, y todos esos muchos más ídolos que han venido ahora, a demostrar que en España, a pesar de lo que se diga, la afición a los toros persiste y persiste, y se ha llegado ya a demostrar que el imposible es algo que en la fiesta española no cuenta por ahora.

Más, por lo menos durante un espacio de algo más de dos meses, la doble afición del fútbol y los toros va a estar un tanto tranquila. Para los que a última hora se decidían por el fútbol, la final viene a ser algo así como un fin condicionado y en sus días de julio y agosto no tendrán sus dudas ni vacilaciones y dirán ¡A los toros!

Y en cuanto a los otros, a los que

hacen de su afición taurina circunstancia de entusiasmo, de polémica y hasta de problemas, por lo menos en los dos meses próximos venideros; podrán mesarse a sus anchas defendiendo a su feroz y dirán con voz más o menos fuerte algo que en fin de cuentas es verdad: ¡La afición no se acaba!

Pero que no, les importe, ni a unos ni a otros, lo circunstancial de un instante. Fútbol y toros son ya hoy dos aficiones que han llegado a tales extremos que ya casi dependen de una ley económica que llega a mandar en forma imperativa. Y si el invierno es para los de los toros la época de descanso de su bolsillo, en los del fútbol, por contraste, lo es la del verano. Y si el final significa en estos últimos descansos, el fin de la afición, para los taurinos, por los precios, es ya hoy un problema difícil. Pero... ¡caramba! ¡A los toros, que el calor aprieta!

Regatas de verano

Por Antonio OLLER SERRA

Los deportes del mar, cuando ha pasado la fiesta de San Juan, entran de lleno en la plenitud de su auge. Diríase, y con ello, no estaríamos desacertados, de que el verano trae los deportes del mar. Y ya la lectura más simple de las secciones deportivas de los periódicos y revistas, las informaciones gráficas de algunos semanarios, hasta los mismos noticieros del cine y todo lo que en general lleva información de lo que sucede con respecto a los deportes y el mar, todo nos muestra una superabundancia de pruebas en las que la natación, el remo y la vela llenan grandes espacios y traen interés a través de sus noticias.

Per, nosotros, quizás subyugados por lo que de maravilloso e interesante tiene la vela, llevaremos a la brevedad de este artículo esa máxima actualidad que hoy se refleja por la superabundancia de regatas de "snipes", competiciones de balandros "hispania", pruebas a vela de la serie "star" y hasta cruceros en el Mediterráneo y en otros lugares de las costas españolas.

Mas la afición a la vela hace tiempo que se fué tierra adentro y si una vez fueron los "monotipos" los que en el estanque de la Casa de Campo hicieron las delicias de los madrileños con una serie de originales pruebas, ahora, no hace mucho, los nuevos balandros "puiga" han vuelto por sus fueros reales a la ciudad de la Villa y Corte y se anuncian para en plaza, breve tierra más pruebas, casi todas ellas tierra adentro.

Sin embargo, casi insensiblemente, el tema del título —"Regatas de Verano"— parece que se pierde en lo ambiguo y raro de esta disertación sobre las regatas veraniegas. Porque las regatas de verano, a las cuales nosotros hacemos referencia, no son esas estrictamente deportivas que hacen de las competiciones y la habilidad el centro del interés. Nosotros nos referimos a ese auge que surge siempre al volver el verano y en el momento, en que los puertos españoles, los clubs náuticos, las asociaciones deportivas relacionadas con el mar, todo se puebla de blancas velas, grandes y diminutas y las embarcaciones de recreo, los balandros y botes, todos ofrecen su bella policromía que realiza mucho más la gran belleza de nuestros mares.

Y de todos esos, cada vez en porcentaje mucho más elevado, van saliendo los que quedan ligados al mar por su gran afición, y ya no pierden su relación y su contacto, con ese elemento que es esencial para la vida de España y el porvenir de nuestra Patria.

Esa es la gran importancia de las regatas de verano, pruebas y concurren-

dos de yates de recreo, que en el mundo de aficionados lanzados a la aventura de manejar una embarcación a vela, poco a poco sienten sobre sí el venereo agradable de la afición al mar y así se compenetran con algo que será después elemento grato para su vida.

La gran misión de las regatas de verano, más aún que su misma espectacularidad, es hacer obra por el mar. Se llega al mar por un procedimiento, muy grato. Las gentes de tierra adentro, llegadas a las playas en busca de frescura y tiempo gratis, encuentran en el bello de las regatas un motivo más que las hace sentirse atraídas por el mar. Y luego, cuando la oportunidad lo brinda, en lagos y estanques la afición vuelve y revive. No pasan estas pruebas como un simple episodio, sino, las más de las veces, son el comienzo de una cadena que siempre tiene su misión que cumplir: Afirmar y afianzar a los españoles en las cosas del mar.

Teatros y Cines

"SE ACABO LA" (GASOLINA)
Estreno.—Nuevo Teatro, 30-6-45.
Producción.—"Sol Lesser".
Nacionalidad.—Norteamericana.
Distribuidora.—Charmartin.
Director.—Charles Widor.

Intérpretes.—Charles Laughton, Jon Hall, Víctor Francen y Peggy Drake.
Película entretenida y de gran comicalidad. Un joven marino vuelve a su casa tahitiana con un solo caudal: un gallo de pelea. Su padre, jefe de familia, bueno y alegre, acoge a aquel con gran entusiasmo, esperando sacar del gallo partido. Se organiza una pelea con un gallo de una vecina rival. La familia apuesta todo, que lo pierde ante su contrario. Ello hace que tengan que pedir continuamente dinero prestado hasta llegar a hipotecar su hacienda. Un amigo les adelanta gasolina para que los hijos, que son muchos, puedan salir a pescar. La suerte no les acompaña. Al fin por día, después de una horrosa borrachera, recogen los restos de un buque, el que romulan y venden por 400.000 francos. Con ello se pagan todas las deudas; pero pronto se derrocha todo el capital. El joven marino se casa, y en alegría de las fiestas de boda se extravía el dinero que había apartado el padre para pagar la hipoteca, teniendo que verse obligados a abandonar casa y hacienda. Nuevamente la suerte les ayuda y aparece el dinero. Reina la alegría, se juega y se vuelve a derrochar, para terminar con la adquisición de un nuevo gallo de pelea.

PARA CABALLEROS
Cintos últimos modelos, ARMERIA OLASOLO, Postas, 29.

OPTICA FINA DE PRECISION E. LARRAMENDI
DATO, 9.—Telfs 1170 y 1174

Mecanografía, Taquígrafía, Ortografía, etc.
ORTIZ DE ZARATE, 2, segundo.

¡Labradores!
Plecario para Mc. CORMICK, DEERING, MASSEY y HARRIS. Reparaciones. Compra-venta de maquinaria agrícola. P. de Villarreal, 14.

ALECHA
Reconstruye elevadores de miel, molinos, matorras y motores de gasoil. C/Calvo Sotelo, 44, Vitoria.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

CIRCOS
Mañana, a las 11 noche, PRESENTACION FEIJOO del más popular de los CIRCOS en los solares de OLAGUIBEL

IDEAL CINEMA
PREFERENTE "MI MUJER ES LA SENORITA X'D" (4.30, 7.30 y 10.30)
GENERAL "EL PATO DONAL" 7.15 y 10.15

Vitoriana de Espectáculos S. A. VESA.—Nuevo Teatro y Teatro Príncipe

NUEVO TEATRO
Hoy, a las 7.15 y 10.45 noche, en primeras de abona, presentación de la Compañía de Comedias Cómicas Davó-Alfayate con la comedia en tres actos, de Carlos Llopis.
"DOS PUNTOS DE VISTA"
Mañana martes, estreno: "LAS TRES B. B."

TEATRO PRINCIPE
"SE ACABA LA GASOLINA"

Ayer en Estíbaliz

Fiesta de la Visita Domiciliaria. -Primera Misa. - Peregrinaciones

Resultó ayer un día extraordinario en las solemnidades del santuario de nuestra Excelsa Patrona, Santa María de Estíbaliz. Estuvo presidiendo a la Comunidad benedictina que lo custodia el Rvdo. Sr. Abad mitrado de San Domingo, Don Toribio Ramos, que tan entrañable afecto siente por Estíbaliz. Por tratarse de este lugar sabido que hizo el sacrificio de haber venido para abrigar las fiestas de ayer, imponiéndose a las dificultades que encontraba.

Mañana y tarde, principalmente por la mañana, hubo una gran concurrencia

ANUNCIOS OFICIALES

SUBASTA

De tres pisos contiguos de la casa núm. 16 de la calle Domingo Beltrán el día 12 del próximo mes de julio, a las doce horas, en la Gestoría Barrajuen, donde se hallan de manifiesto título y pliego de condiciones.

Banco de España

VITORIA

CONVERSION DE OBLIGACIONES DEL TESORO AL 3% EMISION DE 10 DE JULIO DE 1940

En cumplimiento de lo dispuesto en el art. 6 del Decreto-Ley de 18 de junio del corriente año, y en el Decreto del día 28 de igual mes sobre consolidación de Obligaciones del Tesoro 3 por ciento emitidas en 10 de julio de 1940, publicados en los Boletines Oficiales del Estado números 178 y 180 de 27 y 29 de junio, se pone en conocimiento de los tenedores de tales Obligaciones que aquellos que dentro de los cinco primeros días del corriente mes de julio no opten por el reembolso de sus títulos mediante suscripción de la oportuna declaración, se entenderá que aceptan su conversión a base de su valor nominal en Deuda Amortizable al 3,50 por ciento de interés que se será cedida el tipo de noventa y cinco por ciento.

Las peticiones de reembolso podrán hacerse dentro del plazo anteriormente señalado en todas las Oficinas del Banco de España, tanto en la Central como en sus Sucursales, donde se facilitará a los interesados las correspondientes facturas.
Vitoria, 30 de junio de 1945.—El Secretario, A. ACEDO.

VENDO PISOS

en Vitoria, sitio céntrico, desde 8.000 pesetas. Informes: Plaza de Toros, 4, principal.

Clausura del Cursillo de Divulgación Agrícola para los Maestros alaveses

En la Sala de Juntas del Palacio de la Diputación se congregaron ayer a mediodía los maestros de la provincia que durante la pasada semana han estado asistiendo a las jornadas de divulgación agrícola organizadas por el Sindicato Español del Magisterio y que con tan buen resultado se han venido desarrollando, explicándose diversas lecciones de gran utilidad para los maestros, complementadas por interesantes visitas a centros e instituciones importantes.

Presidió el acto el Excmo. señor Gobernador civil y Jefe Provincial del Movimiento, camarada Pedro María Gómez Ruiz, y, con él, el M. I. señor Vicario General de la Diócesis, don José María Goy; Presidente de la Diputación, camarada De Cura; Subjefe provincial del Movimiento y Vicepresidente de la Comisión Provincial de la Diputación, camarada Salazar; Delegado Provincial del S. E. M., camarada Cámara; Jefes Provinciales de Vizcaya y Navarra; Delegado Provincial de Educación Nacional, camarada Sagarna; concejales camaradas Hernández y Lasaga; Director del Instituto de Enseñanza Media "Ramiro de Maeztu", señor Morgelós; Directora de la Escuela Normal del Magisterio, señora Iraizoz; Director de la Caja Provincial de Ahorros de Alava, señor Aresti; Delegado del Instituto Nacional de Previsión en Alava, señor Martín de Nicolás. Asimismo estuvieron los Inspectores de Primera Enseñanza, Jefe de la Sección Administrativa, Directores de los Grupos escolares de Vitoria; R. P. Ruiz; Ingeniero de Montes de la Diputación señor Bruna, Delegado de Información e Investigación del Movimiento y varios maestros de las escuelas de Vitoria y Director religioso del Colegio del Sagrado Corazón, en el que las jornadas han tenido lugar.

En primer término el Delegado provincial, camarada Cámara, dio lectura a los siguientes despachos telegráficos:

Del Comisario Director del Instituto Nacional de Previsión: "Acto clausura jornada divulgación magisterio rural. ruego haga llegar conferenciantes agrar decimotercer Servicio Nacional Seguros Libres por colaboración prestada tareas enseñanza Previsión y felicitación cordial por éxito curso"

Del Jefe Central del S. E. M.: "Por estar Comisión Educación Cortes Españolas, imposible asistir clausura jornadas divulgación. Transmite a todos mi cordial saludo en la seguridad de que os acompaña en espíritu. Arriba España"

Seguimiento se dirigió a los maestros cursillistas el Presidente de la Diputación, don Lorenzo de Cura. Dijo que no puede haber satisfacción más pura para quienes rigen los destinos de la Provincia que la de hablar de lo que más interesa, que es la educación y enseñanza de los que la necesitan.

Reconociendo el interés de los que han asistido a los cursillos para recoger las doctas enseñanzas que en las lecciones han recibido y transmitir las a los discípulos para mejorar la vida moral, intelectual, social y material de los niños alaveses y, al mismo tiempo, hacer hombres que por su trabajo y buenas costumbres contribuyan al bienestar de la Provincia y florecimiento de la Patria española.

Excitó a los maestros a que todo el fruto recogido en las visitas a viveros, fábricas y campos de experimentación los retengan y transmitan a los discípulos para que el agro alavés siga perfeccionándose y que nuestros campos sean admirados por su buen cultivo, ya que su belleza natural ha sido pródiga y al mismo tiempo, dar gracias a Dios por vivir en esta tierra de bendición.

Concluyó invitando a que durante las vacaciones procuren también estudiar algún rato, a fin de que en el nuevo curso saquen más fruto de su trabajo, que si es duro, también tiene satisfacciones; y que sean fervientes católicos, amantes de España y de nuestro invicto Caudillo. Esto debéis transmitir y enseñar a todos.

Luego habló el señor gobernador y Jefe Provincial, camarada Gómez Ruiz, quien, después de saludar a los maestros en nombre del Jefe Central del S. E. M., camarada Gutiérrez del Castillo, imposibilitado de acudir a la clausura por impedirsele otros deberes, manifestó la gran satisfacción que siempre ha sentido al tener que dirigirse a los maestros, recordando otras ocasiones en que

les ha hablado, poniendo en ello su mayor entusiasmo. Felicitó y da las gracias en nombre del Movimiento a cuantos han tomado parte en estos cursillos para llevar a la práctica las enseñanzas que en el Sindicato Español del Magisterio y que con tan buen resultado se han venido desarrollando, explicándose diversas lecciones de gran utilidad para los maestros, complementadas por interesantes visitas a centros e instituciones importantes.

Vuestra misión—les dijo—no es la de cumplir con la tarea cotidiana de enseñar. Vuestra labor en los pueblos, como personas capacitadas, no sólo ha de ser esa, sino la de colaborar con el sacerdote, con el médico y el farmacéutico para ser consejeros y directores no sólo de los pequeños sino de los grandes también.

Habéis venido a perfeccionaros, escuchando las serias lecciones que sobre diversos aspectos que necesitáis conocer os han sido dadas para provecho de los labradores alaveses y engrandecimiento de España.

GACETILLA LOCAL

CUPON PRO CIEGOS

En el sorteo verificado el pasado sábado, correspondió el primer premio el número 546.

CUARTO DE SOCORRO

Han sido asistidos: Cipriana Algomáriz, de 52 años, domiciliada en Olaguibel 38, de epistaxis. Juan Rodríguez, de 13 años, con domicilio en Pintoría 53, de herida punzante en la pierna izquierda, que le produjo un espinio.

Gregoria San Millán, de 33 años, domiciliada en Nancarras de la Oca, de herida contusa en la región superciliar izquierda con fractura del rebordo orbitario del frontal y conmoción cerebral atropellada por un tren. Pronóstico grave, quedando hospitalizada.

Isidro Ateaga, de 20 años, con domicilio en Nueva Dentro 52, de luxación del hombro derecho, por caída.

Florencia Cruz, de 52 años, domiciliada en Generalísimo Franco 10, de contusión en el dedo meñique, de la mano izquierda.

Araclé Sáenz, de 8 años, con domicilio en Prado 11, de esguince del pie derecho, por caída.

Antonia Arganda, de 9 años, domiciliada en barrio del Prado 7, de herida contusa en la región superciliar derecha, por caída.

Y Agustín Cruz de Torres, de 49 años, con domicilio en Madrid, de contusión en una rodilla, por caída.

HOSPITAL CIVIL

Hoy se encontraban hospitalizados 81 hombres y 76 mujeres, que hacen un total de 157.

OBSERVATORIO DEL INSTITUTO

Ocho mañana: Presión atmosférica, 721,3. Termómetro seco del psicrómetro, 13,2. Humedad, 96. Temperatura máxima, 20,4. Idem mínima, 12,8. Agui en las últimas 24 horas, 0,1. Estado del cielo, cubierto. Viento, calma.

MATADERO

Se han sacrificado: 7 bueyes, con 1.462 kilogramos, 7 terneras, con 273. Derechos, 966 pesetas.

PRISION PROVINCIAL

La población penal en Vitoria era hoy de 109 hombres y 21 mujeres. Total, 130.

FARMACIA DE GUARDIA

Esta noche lo estará la de la señora viuda de Bujanda, Postas 20.

SEMANEROS PARA ENFERMOS

Santa María: Rvdo. D. Fernando Martínez Salinas, Plaza de Santa María 1, segundo.

Agente general

para la provincia de Alava se precisa en Compañía de Seguros, Dirigirse Sr. DIEZ, Hotel Francia, Dato, 39.

ALIANZAS plata, 6,75 pesetas.

ALIANZAS chapado reforzado, 17 pesetas.

ALIANZAS primera clase, macizas, desde 48 pesetas.

ISASIA. Joyería-Rejería, DATO, 24.

Nos habla "El Duende"

En el PENSAMIENTO ALAVES del 27 de mayo hay escrito un pasacalle "LOS BLUSAS".

La obra del maestro Bastida estronada hace unos días es una "BIRIBILKETA", por cierto muy animada y de excelente encaje.

Quedamos pues, en que no es un pasacalle lo del maestro Bastida, sino una "BIRIBILKETA". Los tirabeques están produciendo disgustos por roturas y sustos y lo que es peor, por lesiones. A quienes venden gomas a los chicos para emplazarlas en estos artefactos les digo que son sabiendos, cómplices de malas acciones.

A los padres de los chicos, que son culpables de desidia y abandono. Va a ser indispensable redoblar la presión sobre todo en los muchachos que llevan sobre sí tirabeques, sin contemplaciones, con el fin de resolver este problema y al efecto, me consta que el señor Alcalde ha dado órdenes tajantes a este respecto. A las madres sobre todo les recomiendo que registren a sus hijos y les quiten y destruyan tales aparatos si quieren evitarse el disgusto de la detención de sus hijos.

Pobres golondrinas! Qué daño les habrán hecho las golondrinas a los arrapiesos que destruyen sus nidos a pedrada limpia? Ninguno, pero la cuestión es hacer algo malo. Treinta y dos caricias con vergajo flexible en el lado de sentarse y luego un baño de asiento en una solución de agua salada y vinagre sería la fórmula mejor para curar a los salvajes que se dedican al lamentable "deporte" de destruir los nidos de golondrinas.

Que esperemos algún tiempo a que haya zinc en abundancia para que todos los tejados queden sin las roturas que producen los goterones, pase, pero

CARBON VEGETAL

leña, etcétera, se vende. Sucesor de Reñondo, Herriera 54 y Calvo Sotelo 44. Teléfono 1971.

De Enseñanza

UNIVERSIDAD DE VALLADOLID

EXAMEN DE ESTADO

Cuarta relación de los alumnos admitidos en el ejercicio escrito:

- Números 1521 al 1523, 1526, 1528, 1530, 1531, 1534, 1538, 1537 al 1541, 1543 al 1545, 1549 al 1551, 1553, 1554, 1578, 1582, 1584, 1585, 1591, 1593, 1600, 1602, 1603, 1608, 1609, 1616, 1619, 1625, 1629, 1630, 1640, 1646, 1650, 1652, 1659, 1661 al 1663, 1667 al 1669, 1674, 1682, 1683, 1690, 1695, 1703, 1707, 1714 al 1710, 1720, 1722, 1724, 1729 al 1731, 1733 al 1735, 1738, 1739, 1745, 1749, 1752, 1754, 1757, 1764, 1770, 1772 al 1776, 1780, 1782, 1783, 1785 al 1792.

Esta relación comprende desde el número 1521 al 1800, ambos inclusive.

MAGISTERIO NACIONAL

Vocantes en Navarra

En el Boletín Oficial del Estado correspondiente al día 29 de junio se publica una Orden de la Dirección General de Enseñanza Primaria transfiriendo relación de escuelas nacionales vacantes a proveer en la provincia de Navarra por turnos de consortes, voluntario y oposición restringida.

El plazo de presentación de instancias, que será precisamente en las Secciones Administrativas de las provincias de donde son titulares los maestros que deseen solicitar, terminará el día 20 de los corrientes, a las dos de la tarde.

Maestros ascendidos

Han sido ascendidos al sueldo de pesetas 7.200 los maestros siguientes: Don Dionisio Monreal Martínez, de Amézaga; don Matías Billa Lite, de Ciriano; don Felipe Fernández de Urizarna, de Ullivarri de los Olleros; don Adolfo Carbonera Hervás, de Amurrio; y don Silvestre Peña Asanz, de Santa Cruz de Campezo.

Para servir a Dios mi cuerpo ha de ser fuerte y mi alma sana. Albergues de Verano de las Juventudes femeninas.

DE SOCIEDAD

DIAS DE DIAS

Hoy los celebra la bella señorita Marieta Fecolaza.

También celebra sus días el estudiante joven Ricardo Canlloriente Puente. Felicidades.

BAUTISMO

En la parroquia de San Vicente le fué ayer administrado el Sacramento del Bautismo al niño dado a luz por la esposa de don Nicasio Fernández de Apellániz (María Teresa Beltrán). Al nuevo cristiano se le impusieron los nombres de sus abuelos, Daniel Cándido, siendo apadrinado por los tíos María Rosario y Ascensio Fernández de Apellániz.

NECROLOGICA

Como consecuencia de breve y cruel dolencia, que desde los primeros momentos de su iniciación presentó síntomas alarmantes, en la madrugada del sábado descansó en la Paz del Señor, a la edad de 62 años, el Rvdo. don Hermenegildo Martínez de Osaba y Anuncibay, capellán de la parroquia de San Vicente, tan venerado y respetado por todos dadas sus cualidades de bondad y ejemplaridad en el ministerio sacerdotal, que con tanto emporiozamiento hubo de practicar.

La muerte de este Ministro del Señor, por las excelsas virtudes que poseía, ha sido sentidísima en nuestra ciudad, como ha quedado patentizado en los actos postreros que se le han rendido de conducción del cadáver al cementerio, verificado ayer a las doce y media, y funerales por su alma, que han tenido lugar esta mañana a las once en la citada parroquia, viéndose concurridísimos y figurando en ellos nutridas representaciones de todas las clases sociales.

Al deseárselo el galardón que Dios tiene predestinado a sus elegidos, hemos de testimoniar nuestro sentidísimo pésame a los que le lloran, su hermana doña Adelaida, hermanos políticos, sobrinos y primos, extensivo al Cabildo parroquial de San Vicente.

¡ATENCIÓN!

Muy próxima reapertura de "Bodegas Rioja Alavesa", con los mejores vinos blancos y tintos a precios sin competencia.

San Antonio 32. Tfno. 1892. SERVICIO A DOMICILIO.

que se llevé, como está ocurriendo, por referencias que tengo, encañados completos, esto no debe pasar y para ello se están tomando acertadas medidas que lo eviten.

Hay un agujero próximo al ángulo Dato-Manuel Iradier capaz de producir rotura de pierna a cualquier transeúnte.

También tenemos la acera y el bordillo más bajos que la caja de la calle en la esquina Fueros-Postas, junto al establecimiento de Las Dos Hermanas.

El Sindicato lo sabe y va a procurar remediar estos detalles, pero hay que reconocer que su trabajo es tan enorme, ya va una larga temporada con falta de materiales y obreros especializados que le es imposible atender con rapidez estas deficiencias.

Se me acercaron el pasado jueves unos muchachos en la Florida a la hora de los baillales para pedirme que dijese en la prensa que infinidad de juveniles menores se ponen a correr y saltar por entre las parejas.

El remedio radica en la porra del guardia de servicio en aquel lugar.

El guardia debe saber que el redondeo es para bailar las parejas de muchachos que lo deseen, pero no para que catervas de niños menores se entretengan en molar.

A propósito del redondeo tengo que decir y digo que la fórmula para que estuviese limpio la di yo el jueves y es la siguiente: Barrer bien y luego regar y después de regar vaciar con las cobas los charcos extendiendo el agua y de esta forma quedará el redondeo barrido, regalo y seco.

Esta fórmula tan sencilla no la saben realizar, de lo que se deduce que tengo perfecto derecho a opinar que existe una lamentable incompetencia. Si los charcos de los huecos no se secan como digo, entonces se ensaya otra fórmula hasta conseguirlo: todo menos consentir que la gente joven baile sobre charcos.

Los cafés y bares de la calle de Dato me ruegan que pida que el desfile de la salida de coches se haga por Dato porque a ellos que vienen sufriendo una enorme crisis durante el resto del año, les supondría una ayuda para sus negocios de que tan necesitados están. Quedan los comunicantes complacidos en su deseo de decirlo en mis charlas y les aconsejo formulen su petición a la Alcaldía.

El Duende del Campillo.

SAN FERMIN III

FIESTAS...!!

TOROS...!!

VERBENAS...!!

VIAJES VINCIT

Informa y proporciona billetes autobuses, entradas de toros, alojamientos, etc., etc. Oficinas: P. Provincia, 9. Telf. 1164. VITORIA.

"Viajes Vincit".—Agencia de Viajes, Grupo A, Tit. 12 s. Decreto 19-2-42 obtenido por O. 13-6-944.

RELIGIOSAS

EN EL CARMEN

Mes de julio en honor de la Santísima Virgen del Carmen.

Todos los días del mes, por la mañana, en la misa de siete se rezará el santo rosario y se hará el ejercicio de cada día con cánticos en honor de la Reina del Carmelo por el coro de cantoras.

Por la tarde, a las ocho, santo rosario, cánticos a la Virgen y ejercicio del día.

LOS BLUSAS

Se convoca a los jefes hoy lunes, a las diez noche, para tratar de asuntos de festejos y poner en conocimiento de aquellos lo relacionado con los individuos que están prestando servicio en filas.—LA COMISION.

El tiempo que hará

El Observatorio de Igueldo en su predicción para la Agricultura especial para nuestra provincia de Alava, nos comunica que el tiempo que hará hasta las trece horas de mañana, será el siguiente: Mejorará el tiempo, cesando los chubascos. Vientos flojos de componente Norte.

ANIS DEL GITANO

Una tarde triunfal de Julián Marín en Barcelona

Arruza es cogido gravemente en Burgos y Silverio Pérez en Pontevedra

Ayer no toreaba Manolete en Burgos, pero, sin embargo, al hacer el paseillo Pepe Bienvenida, "El Estudiante" y Carlos Arruza, apenas si años claros pequeños en los graditorios indicaron que el lleno no era absoluto, pero muy cerca de serlo. El saber la razón, el conocer si la gente acudió por los pablorromeros o por Carlos Arruza es ya más difícil de afirmar.

Ayer hubo toros en Burgos, Y por el perenne sufrido Arruza nos quedamos sin saber si en el ruedo pudo haber toreros, porque de los dos únicos matadores que quedaron para entretener a la afición, de tales toreros, se entiende que no tienen ya más que el nombre y un recuerdo muy lejano de tardes de antaño.

Ayer pudieron los toros; si cayeron rendidos no fué con buenas artes y en su renición no cabe imputarles a ellos la derrota. Bravos, con casta y con poder, trajeron en todo momento en jaque al personal a pie, ases y subalternos, y dieron con la carne herida de Arruza en la enfermería.

En reseña de la corrida, ni otro mayor comentario. A Arruza, la novedad de la tarde, le cogió un pablorromero de cerca de 300 kilogramos al citar la segunda verónica en aquel mismo lugar que dos días antes tuvo tan aparatosa cogida Pepín Martín Vázquez. Como entonces, también la culpa no fué de aquel bravo toro, sino de la deficiencia del torero. La corrida quedaba ya rota, la afición desalentada y en el ruedo dos veteranos que ya solo se limitaban a cumplir con más o menos decoro frente a los últimos vestigios del toro de lidia representado por seis magníficos ejemplares de una de las ganaderías más renombradas y pundonorosas del campo andaluz.

EL VIVO.

—En Barcelona se lidiaron toros de Juan Pedro Domecq.

Carnicerito de Méjico, que reaparece después de su grave cogida, volvió a ceñirse siendo aplaudido. Coloca banderillas superiores. Muleta valiente y adornado haciéndolo en su segundo entre tablas y terreno muy comprometido. Mató de media y descabello a la segunda y una corta siendo ovacionado.

Escudero es ovacionado en las finas verónicas del segundo suyo. Muleta bien al primero, despachándolo de tres pichazos y media. Al segundo, molesta por el viento, le hace faena por bajo, para acabarlo igual que el otro.

Julián Marín estuvo incommensurable en ambos. En los dos es muy aplaudido al veroniquar con los pies juntos, sin empujarse. Hace grandes faenas, valiente y adornado en pases de todas las maneras entre continuas ovaciones. A su primero lo mata de media en todo lo alto y descabello al segundo golpe (oreja y rabo) y al que cerró Plaza, de un pichazo, una estocada y descabello al tercer intento (oreja, vuelta y paseo en hombros, siendo así sacado de la Plaza).

—En Pontevedra, ocho de Pinheiro. Lorenzo Garza coloca buenos pares a su segundo. Con la muleta se luce en su primero, para dos pichazos y media.

En el otro no se luce, concluyendo con media.

Silverio Pérez recibe a su primero de forma escalofriante, liándose materialmente al toro. Resulta cogido aparatosamente, resultando con una herida contusa de tres centímetros en la cara interna del tercio medio del muslo derecho.

Garza, que le sustituye, remata magnífico, matando de una estocada.

Pepé Luis está muy bien con la capa. Con la muleta es ovacionado, matando bien.

Luis Miguel Dominguín, bien con la capa, mal con las banderillas y regular con la muleta.

—En Serria, toros de Garcigrand, buenos.

Fermín Rivera en su segundo, puso el pie al público al lanzar. Con la muleta hace faena temeraria, siendo ovacionado y otorgándosele la oreja de su segundo.

Andaluz es aplaudido en lances. Con la muleta, gran faena en el primero y breve en el segundo, siendo aplaudido.

Pepín Martín Vázquez, bien veroniquando y buena faena de muleta, llevándose una oreja.

—En Madrid se lidiaron toros de Concha y Sierra para Cañitas y Morenito de Talavera, mano a mano.

Cañitas resultó cogido en su primero. Morenito estuvo voluntarioso, matando de dos pichazos y una estocada, siendo ovacionado.

Sale Cañitas de la enfermería.

Morenito banderillea bien, siendo ovacionado. Con el pinchó está desacertado.

En su segundo, reservó, pudo lucirse poco. En el sexto, es aplaudido con

Haga usted sus compras y solicite los servicios de los anunciantes de este diario.

la capa, estando valiente con las banderillas. Con la muleta no agradó, estando desgraciado con el estoque.

Cañitas estuvo muy valiente. Puso unos pares excelentes. Con el estoque no estuvo afortunado.

El quinto toro fué substituido por uno de Terrones.

La corrida resultó larga y pesada.

MANOLETE MEJORA

El diestro Manuel Rodríguez "Manolete" mejora.

No podrá torear la corrida de la Prensa, en Madrid, ni las ferias de Valencia.

Un aficionado sevillano ha hecho cálculos con las corridas que dejará de torear, calculando que le ocasionará una pérdida de millón y medio de pesetas.

Síntesis de la acción de España en Marruecos

El mandato de Europa, cumplido

Concertado el acuerdo franco-español para batir por medio de las armas al jefe de la rebelión rifeña, se procedió por parte de España, al desembarco en Alhucemas el 8 de septiembre de 1925 y dos días después emprendió Francia sus operaciones militares; y esta acción combinada dió por resultado la derrota completa de Abd-el-Krim y su sujeción incondicional el 27 de mayo de 1926. Al fin se acometió la empresa que debió

llevarse a cabo a raíz del desastre de Annual, cuando el enemigo no contaba con los poderosos medios, con la organización y con la moral que más tarde tuvo y que nos hubiese llevado a la victoria sin los contratiempos que hubimos de soportar después.

Con el triunfo total y desarmadas las kabilas, la paz absoluta ha imperado en el Protectorado y España ha encaminado sus esfuerzos a desarrollar el programa de civilización y progreso acordado en la Conferencia de Algeciras.

Se ha dicho que el sostener que la colonización tiene por objeto una acción civilizadora y humanitaria es una hipocresía. Tal vez haya en esa afirmación algo de verdad, porque el programa colonizador utilitario y práctico a costa del pueblo protegido no es la primera vez que ha sido puesto en marcha por algunos países. Francia ha conseguido la formación de sus florecientes colonias de Argelia y Túnez por el esfuerzo de los colonos de nuestras provincias de Andalucía y Levante y con la cooperación del elemento indígena. Ciertamente que ha aplicado en su desenvolvimiento las normas de lo que ahora se conoce con el nombre de ciencia de la sociología colonial que estudió los medios para la aplicación de las Leyes sociales contenidas en el Código del Trabajo que rige en todos los países cultos. Por eso, en la doctrina colonial francesa figuran todos esos postulados que tienden a regular y a defender la propiedad del indígena, a elevar su nivel cultural y a mejorar su constitución física por los métodos modernos de salubridad e higiene. Sigue en conjunto las directrices de la Roma imperial, aspirando a incorporar sus colonias a la metrópoli por el método de la absorción y asimilación, sin pretender adueñarse de sus sentimientos y de su moral, base de todo programa renovador y humano.

En cuanto a Inglaterra, es sabido que trata con desdén al elemento indígena colonial y sin desconocer las ventajas que les otorga derivadas de una refinada civilización, es evidente que los considera de raza inferior, sosteniendo implacablemente la separación de razas.

Esta política colonial positivista no cuadra con el recto espíritu de justicia que España aplica en su zona, pues las normas de su misión protectora se basan en móviles altruistas, generosos y desinteresados, otorgando, al árabe que demuestre afecto a la metrópoli todos los derechos del país protector, dictando leyes que le garantizan sus bienes, trabajo y salario, fomentando su enseñanza profesional y artística.

Esta doctrina colonial sabia y prudente queda reflejada en el discurso que en ocasión solemne pronunció el Alto Comisario ante S. A. el Jefe de la Protectorado —dijo— no hacemos sino seguir el viejo espíritu español que nunca retrocedió ni quiso nada para sí de los pueblos confiados a su tutela, y que no necesita en su vida

Pero su "pluma al viento", tan de alto lanzada, se ha convertido en dardo que ha herido la vulnerable suscipia de El del torreón.

En plena naturaleza se hermanan las Juventudes Femeninas bajo el signo de la Falange. Albergues de verano.

Seiscientos cuarenta diputados elegirá Inglaterra el día cinco

Viene de primera página. Ser elegidos de la prerrogativa de ser elegidos determinados individuos de preterente posición social, intelectual o económica. Era imprescindible para poder votar gozar, por lo menos, de una renta anual de 40.000 chelines. La estructuración del sistema en forma de sufragio universal se instauró en 1830. Y el voto secreto, en urna y con papeleta cerrada surgió como consecuencia de una ley dictada en el año 1872.

Lo mismo la literatura que la pintura han tratado innumerables veces el tema de las elecciones. Un aficionado a las estadísticas dice que ha escrito un periódico inglés que se habían escrito 192 novelas sobre temas de elecciones y sobre el mismo asunto se habían pintado 76 cuadros. De ellos, tres son famosísimos. Se deben a los maravillosos pinceles de Hogarth. Están en el salón central de la biblioteca de Guild Hall, en Londres. Y se titulan: "Fiesta electoral", "Conquistando votos" y "La caseta de votación".

Estos días los diarios londinenses dedican preferente espacio a la propaganda electoral y a la historia de las elecciones. Y se hace resaltar que en estas que van a celebrarse se presentan los candidatos más jóvenes en la historia parlamentaria de Inglaterra. Dice uno de los diarios: "Su ciudad oscila alrededor de los cuarenta años. Varios miembros de la Cámara recién disuelta, por tener más de 80 años de edad, no se presentan a nueva elección, e incluso varios diputados mayores de 75 han cedido sus

giras permanentes ser acuciado por extraños ni responder a imposiciones para saber y otorgar, cuando lo merecen, todo lo que les conviene, necesitan". Y uniendo la acción a la palabra, se han aprendido en toda el área del Protectorado, la serie de obras de todas clases que constituyen su plan de revalorización económica, destacando, por su importancia, la extensa red de carreteras que se han aumentado y se ha mejorado su trazado; el descubrimiento y explotación de sus fuentes de riqueza, como el forestal, el minero y la pesca. Nada menos que seiscientos obreros entre zombes, puentes, lavaderos, regadíos, fuentes, baños, algibes y saneamiento de terrenos se han llevado a feliz término en pocos años, cuyo beneficio social, educativo y económico, es tan evidente como innegable.

Siguiendo este ritmo acelerado, todo, hace suponer que en corto plazo, cuando el pueblo marroquí por una minoría seleccionada de vasta cultura y dotes especiales, estará el Maghzen en condiciones de desempeñar la misión rectora encomendada al país protector, quedando cumplido el mandato que España se impuso en virtud de los Tratados internacionales.

PEDRO CAMPANAGA.

Barcelona.— Sin ninguna clase de ceremonia, como ya es tradicional costumbre, ha quedado clausurado el IV Certamen de la XIII Feria Internacional de Muestras. Durante toda la jornada hubo en el vasto recinto singular animación y extraordinaria concurrencia de visitantes que aprovechaban la coyuntura de entrar en la Feria en su último día. Hubo varios momentos en que resultó harto difícil transitar por los pisos y estancias, invadidos por un enorme gentío.

Acompañado de varios miembros del Comité ejecutivo visitó la Feria el ministro plenipotenciario de la Argentina en España y también lo hicieron otras muchas personalidades. A media tarde llegó a la Feria el

Se clausura la Exposición Internacional de Barcelona

El Cónsul General de EE. UU. en Tánger

Barcelona.— Sin ninguna clase de ceremonia, como ya es tradicional costumbre, ha quedado clausurado el IV Certamen de la XIII Feria Internacional de Muestras. Durante toda la jornada hubo en el vasto recinto singular animación y extraordinaria concurrencia de visitantes que aprovechaban la coyuntura de entrar en la Feria en su último día. Hubo varios momentos en que resultó harto difícil transitar por los pisos y estancias, invadidos por un enorme gentío.

Acompañado de varios miembros del Comité ejecutivo visitó la Feria el ministro plenipotenciario de la Argentina en España y también lo hicieron otras muchas personalidades. A media tarde llegó a la Feria el

governador civil y jefe provincial del Movimiento, que fué cumplimentado por el Comité Ejecutivo del Certamen. Nuestras primeras autoridades recorrieron nuevamente las instalaciones, siendo objeto de constantes demostraciones de afecto y adhesión.

—Cifra.

LLEGA A TÁNGER EL CONSUL GENERAL DE LOS ESTADOS UNIDOS

Tánger.— A bordo de un destructor norteamericano y procedente de Casablanca llegó ayer tarde el nuevo agente diplomático y cónsul general de los Estados Unidos en Tánger mister Paul H. Alling, que sucede a Mr. Rives Chill. Viene acompañado de su esposa e hija.

Mr. Paul H. Alling ha permanecido últimamente durante bastante tiempo en Washington en los servicios del departamento de Estado. Anteriormente fué representante de Estados Unidos en algunos países del Oriente Medio, con residencia en Beirut. El nuevo cónsul estadounidense es especialista en cuestiones de África y del próximo Oriente.—Cifra.

EL MINISTRO DE JUSTICIA, HUESPED DE HONOR DE TARRASA

Barcelona.— El Ayuntamiento de Tarrasa ha acordado declarar huesped de honor de la ciudad al ministro de Justicia don Eduardo Añón, que el martes próximo actuará de mantenedor en los Juegos Florales que se celebrarán con motivo de la fiesta mayor de dicha localidad.—Cifra.

Albergues de Verano de las Juventudes Femeninas

El día 5 de julio saldrán para el Albergue de Amurrio la primera expedición de Flechas de la Capital y Localidades de Pinedera, Laguardia, Elcalego, Labastida, Moreda y Llodio, que convivirán con niñas de los Centros de Enseñanza y Trabajo que por su excelente comportamiento hayan merecido su asistencia a este Albergue.

Para el día 10 se prepara otra expedición a Zumaya para niñas que después de un merecido reconocimiento médico han sido designadas para Albergue situados en la costa.

Todas ellas convivirán hermanadas durante veinte días bajo la vigilancia de camaradas de la Sección Femenina que tienen asignada esta misión.

Durante todo el verano se enviarán diferentes turnos para que todas las niñas disfruten en esta "pequeña" temporada del aire y del sol en la playa o en la montaña.

TRABAJADOR POR CUENTA AJENA! Recuerda que al tener dos o más hijos, la Ley te concede el beneficio del Subsidio Familiar.

Solicita de tu patrono la afiliación al Régimen Nacional de Subsidios Familiares, para que puedas disfrutar de todos los beneficios con que la España de Franco favorece a la familia española.

Cafés
La Brasileña
Chocolates
La Brasileña
Dulces
La Brasileña
Galletas
La Brasileña
INDEPENDENCIA, 5
SAN PRUDENCIO, 34

APUNTE

Las flores, los pájaros, los árboles y... las piedras

Con todos preámbulos, pero con todo el interés que ellos saben poner en estas cosas, un ruego a los señores maestros antes de terminar las clases.

Que recomienden eficazmente a los niños al terminar el curso escolar el respeto a las flores, los árboles, los pájaros y las piedras.

Acaso los niños vean que las flores tiran árboles y no ponen flores; que matan pájaros de la manera más leve; que arrastran flores y que parten las piedras de un viejo arco, o las del antiguo Rollo, o las del escudo solariego, o las piedras de una caverna o de una estación concuocénica.

Pero al menos que no lo hagan los niños. Que la generación que ad viene, no sea como las demás. Que dejen al menos los niños en paz a los árboles, a las piedras, a los pájaros, y a las flores.

Quién sabe si algún día esos niños tampoco quieran hacer más gloria a los hombres.—ACEBEDO.

CASA MENDIA
Fundada en 1856, Mazá de España, 26
DESPACHO CORRECTO Y RAPIDO DE RECETAS DE OPTICA.
SI CONSULTA EN ESTA CASA ANTES DE COMPRAR, ADQUIRIRA LA GAFAS DE MEJOR CALIDAD, AL MEJOR PRECIO.